

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri a început CONFĂTURAREA DE LUCRU DE LA C.C. AL P.C.R. PE PROBLEMELE INDUSTRIEI ȘI AGRICULTURII



Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Române, la Comitetul Central al partidului, au început, ieri, lucrările Consfățuirii de lucru pe problemele industriei și agriculturii.

Împreună cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, în prezidiul consfățuirii au luat: loc tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Ana Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dinică, Ludovic Fazekas, Alexan-

drina Gărnose, Maria Mănescu, Paul Nicolae, Gheorghe Oprea, Ion Păpău, Titu Verden, Petru Vasile, Vasile Ștefan.

La lucrări participă membrii și membrii onorați ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai guvernului, președinții și secretarii cu probleme economice și agricole ai comitetelor județene și ai Comitetului municipal București al P.C.R., alți activiști de partid și de stat, conducători de instituții centrale care de conducere din sfera economice.

În cadrul dezbaterilor sînt examinate, într-un spirit de înaltă exigență și responsabilitate economică, măsurile întreprinse și rezultatele obținute în realizarea producției fizice și marfă, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor, îndeplinirea programelor de investiții și îndepărtarea sarcinilor la export. Totodată, este analizată activitatea desfășurată pentru buna organizare a lucrărilor agricole, în scopul asigurării producției vegetale și animale din acest an. O atenție deosebită se acordă, în

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit un grup de oameni de afaceri din S.U.A.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, ieri, un grup reprezentativ de oameni de afaceri din Statele Unite ale Americii, condus de George G. Gellert, președinte al firmei "Atlanta Corporation" din New York și vicepreședinte al Consiliului Economic Româno-American, care face o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte tovarășii Ion Dinică, prim viceprim-ministru al guvernului, Ludovic Fazekas, viceprim-ministru al guvernului, Vasile Fungau, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ioan Florea, ministrul industrializării, lemnului și materialelor de construcții, Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Florea Dumitrescu, ministrul secretar de stat, consilier al președintelui Republicii, Ionel Cătăleanu, consilier al președintelui Republicii, Nicolae Eremia, președintele Băncii Române de Comerț Exterior.

În timpul convorbirii au fost analizate aspecte ale relațiilor româno-americane și în special ale colaborării economice dintre cele două țări. S-a relevat necesitatea creșterii substanțiale a schimburilor comerciale dintre România și S.U.A., apreciindu-se că economiile celor două țări oferă condiții favorabile în acest sens. Totodată, a fost evidențiată importanța diversificării schimburilor comerciale și a formelor de colaborare economică și s-a relevat, în acest cadru, rolul însemnat al contractelor de lungă durată și al cooperării în producție.

Reperete actualității agricole Lucrări hotărîtoare pentru nivelul recoltei — irigarea, întreținerea culturilor, strîngerea furajelor!

Pe ogoare se desfășoară ample acțiuni de muncă pentru întreținerea culturilor, din care prioritară rămîn pentru această perioadă udarea și prașitul. Pentru a obține recolte bogate este necesar ca toate lucrările să se realizeze operativ, la timp și de calitate, prin buna organizare a muncii și respectarea vitezelor zilnice de acțiune planificate.



Zile de maximă intensitate a muncii în Bărăgan

Precipitațiile din ultima perioadă nu au reușit să completeze în Bărăgan necesarul de umiditate pentru dezvoltarea normală a culturilor. De aceea, se impune ca pe suprafețele amenajate, folosind resursele locale, să se continue efectuarea udărilor.

Toate stațiile de pompare au funcționat, nu avem defecțiuni la nici unul dintre motoare", precizează inginerul Vasile Andrițoiu, șeful sistemului de irigații. Și totuși, programul săptămînal de udări nu se realizează, decît la întreprinderile de producție a legumelor Lehliu și la Cooperativa agricolă de producție Dor-Mărunt, din județul Călărași, am urmărit modul în care sînt îndeplinite sarcinile înscrise pe agenda de lucru a campaniei de irigații și anume: cum se acționează pentru ca apa să ajungă operativ și în cantități necesare la rădăcina plantelor, cum sînt respectate programele zilnice de udări, cum

este asigurată calitatea irigațiilor.

"Toate stațiile de pompare funcționează, nu avem defecțiuni la nici unul dintre motoare", precizează inginerul Vasile Andrițoiu, șeful sistemului de irigații. Și totuși, programul săptămînal de udări nu se realizează, decît la întreprinderile de producție a legumelor Lehliu și la Cooperativa agricolă de producție Dor-Mărunt, din județul Călărași, am urmărit modul în care sînt îndeplinite sarcinile înscrise pe agenda de lucru a campaniei de irigații și anume: cum se acționează pentru ca apa să ajungă operativ și în cantități necesare la rădăcina plantelor, cum sînt respectate programele zilnice de udări, cum

Copilărie fericită, sub semnul păcii și al bucuriei

SÎNT

Sînt zimbetul soarelui,
Sînt culoarea florilor,
Sînt legănarea ierbii,
Sînt abstrahul cerului,
Sînt marea și muntelui,
Sînt clipocitul izvoarelor,
Și șoaptele vîntului,
Sînt albul păcii,
Și puritatea surisului de copil,
Sînt un glas ce spune
PACE!

DELIA ANTONESI
cl. a VIII-a B,
Școala generală nr. 2,
Gura Humorului



Telex pionieresc

Mures. "Istoria — izvor de cuteranță" este genericul concursului gen "Cine știe cîștigă", faza pe localitate, la care participă echipajele unităților pionieresci din municipiul Mureșului. Activitatea se desfășoară în cadrul acțiunii "Patrie română — țară de eroi".

Brasov. Sub genericul "Tovarășii Nicolae Ceaușescu, părintele iubit al tuturor copiilor" se desfășoară azi la C.P.S.P. din orașul Săcele o expunere-dezbateri privind activitatea desfășurată de secretarul general al partidului, la care participă membrii clubului de dezbateri politico-ideologice.

Sibiu. C.O.O.P. Cîsnădie organizează o întîlnire a pionierilor cu activiști de partid care le vor prezenta aspecte legate de "Realizări și perspective ale României în cincinalul 1981—1985".

București. În cadrul acțiunii "Scritorii de vorbă cu copiii" are loc astăzi întîlnirea pionierilor de la Școala generală nr. 72 cu scriitorul Petre Gheimez. O întîlnire asemănătoare vor avea miine pionierii de la Școala generală nr. 89, la care scriitorul Gheorghe Pitul le va vorbi despre "Chipul comunistului în literatură".

Sălaj. În zilele de 23 și 29 mai în nouă localități — centre sportive ale județului Sălaj (Români, Fildu de Mijloc, Nusfalău, Bănlșor, Herculău, Letca, Chișeș, Somes Odorhei și Cehu Silvaniei) se va desfășura cea de-a 16 ediție a concursului sportiv "Cupa Vîlilor", îndrăgita competiție pionierescă. Întrecerile sportive vor fi urmate de ample acțiuni culturale-artistice și focuri de tabără.

Doj. Pe 23 mai, la Casa de cultură a tineretului din Craiova are loc "Carnavallul prieteniei" la care participă 200 de șoimi ai patriei.

IN ACEST NUMĂR

Invățămînt — cercetare — producție. RESURSELE SPIRITUALI CREATOR • DIN ȘI DESPRE VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

• Cronica teatrală: MONȘTRII SACRI NU (MAI) EXISTĂ! ?!

• Rubrica AZI • SPORT

Pentru micii cititori, despre o lucrare de larg interes

După entuziasmul cu care micii cititori al revistei "Luminița" v-au întîmpinat, "Dicționarul de scriitori pentru copii", tipărit în foileton (număr de număr), credem în oportunitatea publicării acestei importante lucrări într-un volum de sine stătător? Dacă mișcă pe un răspuns pozitiv, cînd se va întîmpla aceasta, în ce an și la ce editură?

Necesitatea unor lucrări de referință privind literatura pentru copii din țara noastră s-a vădit cu diferite prilejuri, printre care și apariția acelei prime "Bibliografii de literatură română pentru copii" pe care a tipărit-o Editura "Ion Creangă". Ce am publicat în "Luminița" constituie doar un fel de uvertură și o verificare

Convorbire cu scriitorul VINICIU GAFIȚA

a interesului micilor cititori pentru ceea ce intenționează să realizeze. Cînd? Greu de prevăzut. Mai am cel puțin un an de muncă asiduă. La ce editură? Aș dori să pot căpăta girul celestărilor Editurii "Ion Creangă", cea mai receptivă, cum e și firesc, în privința problemelor literaturii pentru copii.

Cum vedeți prezentarea grafică a acestei lucrări?

— Desigur, ca la orice carte, prezentarea grafică trebuie să fie în concordanță cu textul. Lucrarea fiind adresată în primul rînd copiilor, iconografia

va trebui să-i ajute să cunoască chipul autorilor ale căror cărți îi pasionează, eventual alte mărturii legate de viața și activitatea scriitorilor prezenți. Calitatea reproducerilor este legată de calitatea originalului, dar contribuția tipografică e hotărîtoare în această privință. Din partea autorilor sau a familiilor celor dispăruți, m-am bucurat de toată soliditatea. Există însă și scriitori care parcă au o teamă de aparatul de fotografie, alții ar dori să arătăm copiilor o imagine a lor dintr-o perioadă mai apropiată de tinerete, în sfîrșit, sînt și

GEORGE RINCUS

(Continuare în pag. a II-a)

Patriotismul socialist — emblema tutelară a conștiinței revoluționare

TRECUTUL ȘI PREZENTUL ÎN PERSPECTIVA VIITORULUI

Dacă este adevărat, și este, că o conștiință revoluționară nu poate fi înțeleasă în legitimitatea ei decît în spațiul acțiunii sociale, al faptelor noavoare, atunci este la fel de adevărat că esența în care se focalizează această conștiință este patriotismul, astăzi, aici, la noi acasă, patriotismul socialist. Ceea ce conferă patriotismului locul privilegiat pe care-l ocupă în această ordine de idei este faptul că el este și un numitor comun dar și cupola sub care se asază viața și personalitatea fiecărui fiu al patriei, cit și ale întregii colectivități, ale societății noastre în ansamblu. Și această în ceea ce ele au mai caracteristic și durabil, defintiv.

Vorbim frecvent, într-o măsură pe bună dreptate, în procesul de educație pe care îl desfășurăm, despre cunoașterea și respectul tradițiilor poporului, precum și despre sentimentul adînc și suprem pe care ni-l inspiră patria, ca reper de prim plan ale patriotismului. Desigur, imaginea despre trecutul de luptă al

generațiilor care ne-au precedat, despre tezaurul de valori materiale și spirituale al cărui moștenitor sîntem, constituie de drept un indicator firesc al conținutului patriotismului. După cum trăirea sentimentului admirativ pentru frumusețile naturale ale țării, starea de spirit provocată de ceea ce ea are original, de tot ceea ce formează climatul spiritual, moral, spațiul geografic în care ne-am născut și trăim constituie la rîndul lor trăsături firești ale patriotismului. Și totuși, atunci cînd punem în relație patriotismul socialist și conștiința revoluționară, relație atît de necesară pentru noi, cei care făurim o nouă societate, societatea socialistă, se cuvine a sublinia cu precizie că a cantona exclusiv în paselism și sentimentalism înseamnă de fapt a rămnine la suprafața lucrurilor, a nu sesiza ceea ce epoca de astăzi oferă ca argumente de validitate, de consistență patriotice.

Sigur, ne alimentăm, ne fortificăm, generăm de gene-

ratie, cultul patriei din cărțile de istorie, din monumentele marcate de patina secolelor, din amintirea momentelor de glorie, din frumusețea peisajelor țării. Toate acestea însă se impun și se subordonează în mod firesc și necesar problemelor prezentului, îndatoririlor pe care astăzi avem a le onora. Patriotismul este, și nu poate fi altfel, o problemă, la ordinea zilei, o problemă a fiecăruia în parte și a tuturor laolaltă, în măsura în care viața ne impune a ne raporta permanent și cu întreaga ființă la imperatiile asigurării perenității patriei, a integrității, a libertății și demnității ei. Alăsurăm pe care îl presupune patriotismul are un caracter militant, activ, convertibil în fapte, în acțiuni care conduc la asigurarea progresului general al patriei. Patria nu este altceva, în ultimă instanță, decît ceea ce fiii săi făuresc, nu este altceva decît oamenii săi, angajați într-o operă de anvergură istorică deschisă generos spre viitor, înscrind-se astfel or-

ganic în procesualitatea multilaterală a devenirii, a ascensiunii spre trepte de civilizație mereu mai înalte.

Spunem că patriotismul este o problemă foarte concretă, nicidecum abstractă, verificabilă zi de zi în viața și activitatea fiecărui dintre noi. Sigiliul patriotismului socialist sînt în modul cel mai expresiv posibil munca, contribuția adusă la îmbogățirea patrimoniului de valori ale societății, ale țării, gradul și calitatea îndeplinirii îndatoririlor sociale, măsurînd gradul și calitatea, substanța conștiinței patriotice.

Ne asumăm dragostea de țară, de patrie, asumîndu-ne fidelitatea față de modelul nostru de viață, față de valorile și idealurile, față de scopurile națiunii noastre socialiste, în uriașul efort de a ne perfecționa, de a face ca România să fie mereu mai bogată, mai

TRAIAN GÂNJU

(Continuare în pag. a II-a)

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale Domnului YASUHIRO NAKASONE

Prim-ministrul al Japoniei TOKIO

Doresc să vă transmit cuide felicitări... în activitatea dumneavoastră de mare răspundere.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Joi, delegații parlamentare sovietice, conduse de secretarul I. E. Poliakov...

În timpul sederii la Sala, oaspeții au vizitat întreprinderea „Independența”...

Au luat cuvântul Mihai Găldan, directorul întreprinderii...

În cadrul vizitei delegației parlamentare sovietice...

Joi a avut loc la București ședința Comitetului de colaborare...

În timpul sederii în țara noastră, ministrul polonez...

Primul ministru al Regatului Lesotho, dr. Leabua Jonathan...

La solemnitate au luat parte Constantin Oancea, adjunct al ministrului...

Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe...

În cursul zilei de joi, primul ministru al Regatului Lesotho...

La Monumentul eroilor luptei pentru libertate...

Sub înaltul patronaj al tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Primul ministru dr. Leabua Jonathan a felicitat călduros...

Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe...

În cursul zilei de joi a avut loc, la București, o masă rotundă...

Joi după-amiază, oficialitățile care îl însoțesc pe primul...

MULT MAI DE PREȚ E IUBIRIA: Cotroceni (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101; 103; 105; 107; 109; 111; 113; 115; 117; 119; 121; 123; 125; 127; 129; 131; 133; 135; 137; 139; 141; 143; 145; 147; 149; 151; 153; 155; 157; 159; 161; 163; 165; 167; 169; 171; 173; 175; 177; 179; 181; 183; 185; 187; 189; 191; 193; 195; 197; 199; 201; 203; 205; 207; 209; 211; 213; 215; 217; 219; 221; 223; 225; 227; 229; 231; 233; 235; 237; 239; 241; 243; 245; 247; 249; 251; 253; 255; 257; 259; 261; 263; 265; 267; 269; 271; 273; 275; 277; 279; 281; 283; 285; 287; 289; 291; 293; 295; 297; 299; 301; 303; 305; 307; 309; 311; 313; 315; 317; 319; 321; 323; 325; 327; 329; 331; 333; 335; 337; 339; 341; 343; 345; 347; 349; 351; 353; 355; 357; 359; 361; 363; 365; 367; 369; 371; 373; 375; 377; 379; 381; 383; 385; 387; 389; 391; 393; 395; 397; 399; 401; 403; 405; 407; 409; 411; 413; 415; 417; 419; 421; 423; 425; 427; 429; 431; 433; 435; 437; 439; 441; 443; 445; 447; 449; 451; 453; 455; 457; 459; 461; 463; 465; 467; 469; 471; 473; 475; 477; 479; 481; 483; 485; 487; 489; 491; 493; 495; 497; 499; 501; 503; 505; 507; 509; 511; 513; 515; 517; 519; 521; 523; 525; 527; 529; 531; 533; 535; 537; 539; 541; 543; 545; 547; 549; 551; 553; 555; 557; 559; 561; 563; 565; 567; 569; 571; 573; 575; 577; 579; 581; 583; 585; 587; 589; 591; 593; 595; 597; 599; 601; 603; 605; 607; 609; 611; 613; 615; 617; 619; 621; 623; 625; 627; 629; 631; 633; 635; 637; 639; 641; 643; 645; 647; 649; 651; 653; 655; 657; 659; 661; 663; 665; 667; 669; 671; 673; 675; 677; 679; 681; 683; 685; 687; 689; 691; 693; 695; 697; 699; 701; 703; 705; 707; 709; 711; 713; 715; 717; 719; 721; 723; 725; 727; 729; 731; 733; 735; 737; 739; 741; 743; 745; 747; 749; 751; 753; 755; 757; 759; 761; 763; 765; 767; 769; 771; 773; 775; 777; 779; 781; 783; 785; 787; 789; 791; 793; 795; 797; 799; 801; 803; 805; 807; 809; 811; 813; 815; 817; 819; 821; 823; 825; 827; 829; 831; 833; 835; 837; 839; 841; 843; 845; 847; 849; 851; 853; 855; 857; 859; 861; 863; 865; 867; 869; 871; 873; 875; 877; 879; 881; 883; 885; 887; 889; 891; 893; 895; 897; 899; 901; 903; 905; 907; 909; 911; 913; 915; 917; 919; 921; 923; 925; 927; 929; 931; 933; 935; 937; 939; 941; 943; 945; 947; 949; 951; 953; 955; 957; 959; 961; 963; 965; 967; 969; 971; 973; 975; 977; 979; 981; 983; 985; 987; 989; 991; 993; 995; 997; 999; 1001; 1003; 1005; 1007; 1009; 1011; 1013; 1015; 1017; 1019; 1021; 1023; 1025; 1027; 1029; 1031; 1033; 1035; 1037; 1039; 1041; 1043; 1045; 1047; 1049; 1051; 1053; 1055; 1057; 1059; 1061; 1063; 1065; 1067; 1069; 1071; 1073; 1075; 1077; 1079; 1081; 1083; 1085; 1087; 1089; 1091; 1093; 1095; 1097; 1099; 1101; 1103; 1105; 1107; 1109; 1111; 1113; 1115; 1117; 1119; 1121; 1123; 1125; 1127; 1129; 1131; 1133; 1135; 1137; 1139; 1141; 1143; 1145; 1147; 1149; 1151; 1153; 1155; 1157; 1159; 1161; 1163; 1165; 1167; 1169; 1171; 1173; 1175; 1177; 1179; 1181; 1183; 1185; 1187; 1189; 1191; 1193; 1195; 1197; 1199; 1201; 1203; 1205; 1207; 1209; 1211; 1213; 1215; 1217; 1219; 1221; 1223; 1225; 1227; 1229; 1231; 1233; 1235; 1237; 1239; 1241; 1243; 1245; 1247; 1249; 1251; 1253; 1255; 1257; 1259; 1261; 1263; 1265; 1267; 1269; 1271; 1273; 1275; 1277; 1279; 1281; 1283; 1285; 1287; 1289; 1291; 1293; 1295; 1297; 1299; 1301; 1303; 1305; 1307; 1309; 1311; 1313; 1315; 1317; 1319; 1321; 1323; 1325; 1327; 1329; 1331; 1333; 1335; 1337; 1339; 1341; 1343; 1345; 1347; 1349; 1351; 1353; 1355; 1357; 1359; 1361; 1363; 1365; 1367; 1369; 1371; 1373; 1375; 1377; 1379; 1381; 1383; 1385; 1387; 1389; 1391; 1393; 1395; 1397; 1399; 1401; 1403; 1405; 1407; 1409; 1411; 1413; 1415; 1417; 1419; 1421; 1423; 1425; 1427; 1429; 1431; 1433; 1435; 1437; 1439; 1441; 1443; 1445; 1447; 1449; 1451; 1453; 1455; 1457; 1459; 1461; 1463; 1465; 1467; 1469; 1471; 1473; 1475; 1477; 1479; 1481; 1483; 1485; 1487; 1489; 1491; 1493; 1495; 1497; 1499; 1501; 1503; 1505; 1507; 1509; 1511; 1513; 1515; 1517; 1519; 1521; 1523; 1525; 1527; 1529; 1531; 1533; 1535; 1537; 1539; 1541; 1543; 1545; 1547; 1549; 1551; 1553; 1555; 1557; 1559; 1561; 1563; 1565; 1567; 1569; 1571; 1573; 1575; 1577; 1579; 1581; 1583; 1585; 1587; 1589; 1591; 1593; 1595; 1597; 1599; 1601; 1603; 1605; 1607; 1609; 1611; 1613; 1615; 1617; 1619; 1621; 1623; 1625; 1627; 1629; 1631; 1633; 1635; 1637; 1639; 1641; 1643; 1645; 1647; 1649; 1651; 1653; 1655; 1657; 1659; 1661; 1663; 1665; 1667; 1669; 1671; 1673; 1675; 1677; 1679; 1681; 1683; 1685; 1687; 1689; 1691; 1693; 1695; 1697; 1699; 1701; 1703; 1705; 1707; 1709; 1711; 1713; 1715; 1717; 1719; 1721; 1723; 1725; 1727; 1729; 1731; 1733; 1735; 1737; 1739; 1741; 1743; 1745; 1747; 1749; 1751; 1753; 1755; 1757; 1759; 1761; 1763; 1765; 1767; 1769; 1771; 1773; 1775; 1777; 1779; 1781; 1783; 1785; 1787; 1789; 1791; 1793; 1795; 1797; 1799; 1801; 1803; 1805; 1807; 1809; 1811; 1813; 1815; 1817; 1819; 1821; 1823; 1825; 1827; 1829; 1831; 1833; 1835; 1837; 1839; 1841; 1843; 1845; 1847; 1849; 1851; 1853; 1855; 1857; 1859; 1861; 1863; 1865; 1867; 1869; 1871; 1873; 1875; 1877; 1879; 1881; 1883; 1885; 1887; 1889; 1891; 1893; 1895; 1897; 1899; 1901; 1903; 1905; 1907; 1909; 1911; 1913; 1915; 1917; 1919; 1921; 1923; 1925; 1927; 1929; 1931; 1933; 1935; 1937; 1939; 1941; 1943; 1945; 1947; 1949; 1951; 1953; 1955; 1957; 1959; 1961; 1963; 1965; 1967; 1969; 1971; 1973; 1975; 1977; 1979; 1981; 1983; 1985; 1987; 1989; 1991; 1993; 1995; 1997; 1999; 2001; 2003; 2005; 2007; 2009; 2011; 2013; 2015; 2017; 2019; 2021; 2023; 2025; 2027; 2029; 2031; 2033; 2035; 2037; 2039; 2041; 2043; 2045; 2047; 2049; 2051; 2053; 2055; 2057; 2059; 2061; 2063; 2065; 2067; 2069; 2071; 2073; 2075; 2077; 2079; 2081; 2083; 2085; 2087; 2089; 2091; 2093; 2095; 2097; 2099; 2101; 2103; 2105; 2107; 2109; 2111; 2113; 2115; 2117; 2119; 2121; 2123; 2125; 2127; 2129; 2131; 2133; 2135; 2137; 2139; 2141; 2143; 2145; 2147; 2149; 2151; 2153; 2155; 2157; 2159; 2161; 2163; 2165; 2167; 2169; 2171; 2173; 2175; 2177; 2179; 2181; 2183; 2185; 2187; 2189; 2191; 2193; 2195; 2197; 2199; 2201; 2203; 2205; 2207; 2209; 2211; 2213; 2215; 2217; 2219; 2221; 2223; 2225; 2227; 2229; 2231; 2233; 2235; 2237; 2239; 2241; 2243; 2245; 2247; 2249; 2251; 2253; 2255; 2257; 2259; 2261; 2263; 2265; 2267; 2269; 2271; 2273; 2275; 2277; 2279; 2281; 2283; 2285; 2287; 2289; 2291; 2293; 2295; 2297; 2299; 2301; 2303; 2305; 2307; 2309; 2311; 2313; 2315; 2317; 2319; 2321; 2323; 2325; 2327; 2329; 2331; 2333; 2335; 2337; 2339; 2341; 2343; 2345; 2347; 2349; 2351; 2353; 2355; 2357; 2359; 2361; 2363; 2365; 2367; 2369; 2371; 2373; 2375; 2377; 2379; 2381; 2383; 2385; 2387; 2389; 2391; 2393; 2395; 2397; 2399; 2401; 2403; 2405; 2407; 2409; 2411; 2413; 2415; 2417; 2419; 2421; 2423; 2425; 2427; 2429; 2431; 2433; 2435; 2437; 2439; 2441; 2443; 2445; 2447; 2449; 2451; 2453; 2455; 2457; 2459; 2461; 2463; 2465; 2467; 2469; 2471; 2473; 2475; 2477; 2479; 2481; 2483; 2485; 2487; 2489; 2491; 2493; 2495; 2497; 2499; 2501; 2503; 2505; 2507; 2509; 2511; 2513; 2515; 2517; 2519; 2521; 2523; 2525; 2527; 2529; 2531; 2533; 2535; 2537; 2539; 2541; 2543; 2545; 2547; 2549; 2551; 2553; 2555; 2557; 2559; 2561; 2563; 2565; 2567; 2569; 2571; 2573; 2575; 2577; 2579; 2581; 2583; 2585; 2587; 2589; 2591; 2593; 2595; 2597; 2599; 2601; 2603; 2605; 2607; 2609; 2611; 2613; 2615; 2617; 2619; 2621; 2623; 2625; 2627; 2629; 2631; 2633; 2635; 2637; 2639; 2641; 2643; 2645; 2647; 2649; 2651; 2653; 2655; 2657; 2659; 2661; 2663; 2665; 2667; 2669; 2671; 2673; 2675; 2677; 2679; 2681; 2683; 2685; 2687; 2689; 2691; 2693; 2695; 2697; 2699; 2701; 2703; 2705; 2707; 2709; 2711; 2713; 2715; 2717; 2719; 2721; 2723; 2725; 2727; 2729; 2731; 2733; 2735; 2737; 2739; 2741; 2743; 2745; 2747; 2749; 2751; 2753; 2755; 2757; 2759; 2761; 2763; 2765; 2767; 2769; 2771; 2773; 2775; 2777; 2779; 2781; 2783; 2785; 2787; 2789; 2791; 2793; 2795; 2797; 2799; 2801; 2803; 2805; 2807; 2809; 2811; 2813; 2815; 2817; 2819; 2821; 2823; 2825; 2827; 2829; 2831; 2833; 2835; 2837; 2839; 2841; 2843; 2845; 2847; 2849; 2851; 2853; 2855; 2857; 2859; 2861; 2863; 2865; 2867; 2869; 2871; 2873; 2875; 2877; 2879; 2881; 2883; 2885; 2887; 2889; 2891; 2893; 2895; 2897; 2899; 2901; 2903; 2905; 2907; 2909; 2911; 2913; 2915; 2917; 2919; 2921; 2923; 2925; 2927; 2929; 2931; 2933; 2935; 2937; 2939; 2941; 2943; 2945; 2947; 2949; 2951; 2953; 2955; 2957; 2959; 2961; 2963; 2965; 2967; 2969; 2971; 2973; 2975; 2977; 2979; 2981; 2983; 2985; 2987; 2989; 2991; 2993; 2995; 2997; 2999; 3001; 3003; 3005; 3007; 3009; 3011; 3013; 3015; 3017; 3019; 3021; 3023; 3025; 3027; 3029; 3031; 3033; 3035; 3037; 3039; 3041; 3043; 3045; 3047; 3049; 3051; 3053; 3055; 3057; 3059; 3061; 3063; 3065; 3067; 3069; 3071; 3073; 3075; 3077; 3079; 3081; 3083; 3085; 3087; 3089; 3091; 3093; 3095; 3097; 3099; 3101; 3103; 3105; 3107; 3109; 3111; 3113; 3115; 3117; 3119; 3121; 3123; 3125; 3127; 3129; 3131; 3133; 3135; 3137; 3139; 3141; 3143; 3145; 3147; 3149; 3151; 3153; 3155; 3157; 3159; 3161; 3163; 3165; 3167; 3169; 3171; 3173; 3175; 3177; 3179; 3181; 3183; 3185; 3187; 3189; 3191; 3193; 3195; 3197; 3199; 3201; 3203; 3205; 3207; 3209; 3211; 3213; 3215; 3217; 3219; 3221; 3223; 3225; 3227; 3229; 3231; 3233; 3235; 3237; 3239; 3241; 3243; 3245; 3247; 3249; 3251; 3253; 3255; 3257; 3259; 3261; 3263; 3265; 3267; 3269; 3271; 3273; 3275; 3277; 3279; 3281; 3283; 3285; 3287; 3289; 3291; 3293; 3295; 3297; 3299; 3301; 3303; 3305; 3307; 3309; 3311; 3313; 3315; 3317; 3319; 3321; 3323; 3325; 3327; 3329; 3331; 3333; 3335; 3337; 3339; 3341; 3343; 3345; 3347; 3349; 3351; 3353; 3355; 3357; 3359; 3361; 3363; 3365; 3367; 3369; 3371; 3373; 3375; 3377; 3379; 3381; 3383; 3385; 3387; 3389; 3391; 3393; 3395; 3397; 3399; 3401; 3403; 3405; 3407; 3409; 3411; 3413; 3415; 3417; 3419; 3421; 3423; 3425; 3427; 3429; 3431; 3433; 3435; 3437; 3439; 3441; 3443; 3445; 3447; 3449; 3451; 3453; 3455; 3457; 3459; 3461; 3463; 3465; 3467; 3469; 3471; 3473; 3475; 3477; 3479; 3481; 3483; 3485; 3487; 3489; 3491; 3493; 3495; 3497; 3499; 3501; 3503; 3505; 3507; 3509; 3511; 3513; 3515; 3517; 3519; 3521; 3523; 3525; 3527; 3529; 3531; 3533; 3535; 3537; 3539; 3541; 3543; 3545; 3547; 3549; 3551; 3553; 3555; 3557; 3559; 3561; 3563; 3565; 3567; 3569; 3571; 3573; 3575; 3577; 3579; 3581; 3583; 3585; 3587; 3589; 3591; 3593; 3595; 3597; 3599; 3601; 3603; 3605; 3607; 3609; 3611; 3613; 3615; 3617; 3619; 3621; 3623; 3625; 3627; 3629; 3631; 3633; 3635; 3637; 3639; 3641; 3643; 3645; 3647; 3649; 3651; 3653; 3655; 3657; 3659; 3661; 3663; 3665; 3667; 3669; 3671; 3673; 3675; 3677; 3679; 3681; 3683; 3685; 3687; 3689; 3691; 3693; 3695; 3697; 3699; 3701; 3703; 3705; 3707; 3709; 3711; 3713; 3715; 3717; 3719; 3721; 3723; 3725; 3727; 3729; 3731; 3733; 3735; 3737; 3739; 3741; 3743; 3745; 3747; 3749; 3751; 3753; 3755; 3757; 3759; 3761; 3763; 3765; 3767; 3769; 3771; 3773; 3775; 3777; 3779; 3781; 3783; 3785; 3787; 3789; 3791; 3793; 3795; 3797; 3799; 3801; 3803; 3805; 3807; 3809; 3811; 3813; 3815; 3817; 3819; 3821; 3823; 3825; 3827; 3829; 3831; 3833; 3835; 3837; 3839; 3841; 3843; 3845; 3847; 3849; 3851; 3853; 3855; 3857; 3859; 3861; 3863; 3865; 3867; 3869; 3871; 3873; 3875; 3877; 3879; 3881; 3883; 3885; 3887; 3889; 3891; 3893; 3895; 3897; 3899; 3901;



Consolidarea climatului de destindere și securitate în Europa — componentă de bază a edificării unei lumi a păcii, înțelegerii și colaborării

„România se pronunță cu fermitate pentru infaptuirea securității și cooperării în Europa, pentru o Europă unită, bazată pe diversitate, pe respectarea orânduirii sociale de fiecare țară. Considerăm necesar să facem totul ca reuniunea de la Madrid consacrată cooperării și securității europene să se încheie cu rezultate cit mai bune, să ducă la convocarea unei conferințe speciale pentru dezarmare și încredere în Europa, să asigure continuitatea reuniunilor și conferințelor în Helsinki”.

NICOLAE CEAUȘESCU

România socialistă, al cărei rol constructiv în promovarea cauzei securității și cooperării este probat de o intensă activitate desfășurată de-a lungul unui deceniu de negocieri dedicate viitorului pasnic al Europei, acordă o mare importanță încheierii cu succes a reuniunii de la Madrid. Târziu, președintele Nicolae Ceaușescu, își reafirmă cu fiecare prilej hotărârea de a acționa, în continuare, în direcția stabilirii unei state participante, pentru încheierea grăbnică și cu rezultate pozitive, de substanță, a reuniunii în capitala Spaniei. Intervențiile delegațiilor române la Conferința Conferințelor generale europene insistă în mod consecvent pe necesitatea unui climat constructiv, a reuniunii, astfel încât aceasta să constituie un moment nou, pas înainte, în procesul edificării securității și dezvoltării cooperării pe continentul european.

Ultimile evoluții ale dialogului și lungului dialog diplomatic, care reuneste la Madrid pe reprezentanții celor 35 de state semnatare ale Actului final de la Helsinki, încredințându-le discuțiilor, în privința proiectului de document final, prezentat la mijlocul lunii iunie, au opt țări neutre și neutralitate, în deplină înțelegere și încheierea „cit mai grăbnică a lucrărilor, țara noastră se va alătura consensului, în condițiile în care toate celelalte state participante vor accepta, ca atare, acest proiect de document final. Această atitudine deschisă și flexibilă a României față de celelalte state participante, în care toate celelalte state participante vor accepta, ca atare, acest proiect de document final. Această atitudine deschisă și flexibilă a României față de celelalte state participante, în care toate celelalte state participante vor accepta, ca atare, acest proiect de document final.

Pentru restructurarea sistemului comercial internațional

GENEVA 26 (Agerpres). — Sistemul monetar și comercial internațional trebuie să fie reformată pentru a răspunde și nevoilor țărilor în curs de dezvoltare și socialiste, a declarat Gaman Cocea, secretar general al Conferinței O.N.U. pentru Comerț și Dezvoltare (N.C.T.A.D.).

VIENA 26 (Agerpres). — Președintele Banca Mondială, Alden Clausen, s-a pronunțat împotriva bugetelor protecționiste ridicate în comerțul internațional de către statele industrializate și pentru creșterea fluxului de capital către statele în curs de dezvoltare.

Omenirea va trebui să creze un miliard de noi locuri de muncă până la sfârșitul secolului

GENEVA 26 (Agerpres). — Într-un raport al O.I.M. alcătuit în vederea Conferinței internaționale — 22 iunie, se arată că va desfășura în Geneva, în stare de sarcină absolută, ei sunt privați de posibilitatea de a-și procura cele necesare pentru satisfacerea unor cerințe elementare.

Seism puternic în Japonia

TOKIO 26 (Agerpres). — Un cutremur având magnitudinea de 7,7 grade pe scara Richter s-a înregistrat joi în nord-vestul Japoniei, a anunțat Institutul central de meteorologie și hidrologie.

PARIS

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Georges Marchais

PARIS 26 (Agerpres). — Tovarășul Mihail Dubovșchin, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care se află la Paris, la invitația C.C. al P.C. Francez, s-a întâlnit cu tovarășul Maxime Gremetz, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.F. Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a fost transmisă secretarului general al Partidului Comunist Francez, tovarășul Georges Marchais, un cordial mesaj de salut, urări de sănătate și succes în întreaga activitate.



Noi acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

PRAGA 26 (Agerpres). — La Praga a avut loc o ședință a Comitetului Central al Frontului Național din R.S. Cehoslovacă, consacrată participării organizațiilor sociale din Cehoslovacia la pregătirea Adunării mondiale „Pentru pace și viață, împotriva războiului nuclear”.

PE SCURT

IRAKUL ESTE GATA SĂ SEMNEZE UN ACORD DE PAZĂ CU IRANUL sub auspiciile O.N.U. pentru a opri bombardarea orașelor și satelor de către ambele părți, în vederea continuării războiului — a declarat, într-un interviu acordat agenției irakiene de știri — I.N.A., vicepremierul irakian, Tarek Aziz. Interviul a fost acordat — precizează I.N.A. — în ajunul sosirii în Irak a unei misiuni din partea secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, pentru a contesta posibilele produse de război arabiene și construcțiile civile. Irakul — a spus vicepremierul — este pregătit să accepte observatori O.N.U. și să asigure respectarea de către cele două părți a acordului de pace. Irakul — a spus el — va coopera cu misiunea O.N.U. în conformitate cu acordul con-

Lucrările Congresului culturii bulgare

MOSCOVA 26 (Agerpres). — La Centrul de coordonare al Comisiei interguvernamentale pentru colaborarea țărilor socialiste în domeniul tehnicii de calcul, s-a deschis expoziția internațională „Echipamente pentru prezădirea datelor pe disci magnetici flexibili”, la care participă reprezentanți de profil din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, R.D.G., R.P. Polonia, Republica Socialistă România, Ungaria și U.R.S.S.

LA EXPOZIȚIA INTERNAȚIONALĂ DE LA MOSCOVA

MOSCOVA 26 (Agerpres). — La Centrul de coordonare al Comisiei interguvernamentale pentru colaborarea țărilor socialiste în domeniul tehnicii de calcul, s-a deschis expoziția internațională „Echipamente pentru prezădirea datelor pe disci magnetici flexibili”, la care participă reprezentanți de profil din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, R.D.G., R.P. Polonia, Republica Socialistă România, Ungaria și U.R.S.S.

Congresul Uniunii Revoluționare a Tineretului Mongol

ULAN BATOR 26 (Agerpres). — La Ulan Bator s-a început lucrările celui de-al XVIII-lea Congres al Uniunii Revoluționare a Tineretului Mongol, care participă 712 delegați reprezentând organizațiile de tineret din întreaga țară.

Marcarea „Zilei tineretului” în Iugoslavia

BELGRAD 26 (Agerpres). — La Belgrad s-a desfășurat o adunare dedicată „Zilei tineretului”, manifestare care coincide cu sărbătorirea zilei de naștere a lui Iosif Broz Tito. Au luat parte conducătorii de partid și de stat iugoslavi — relatează agenția Tanjug. Președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Mika Spiljak, laudă cugetul la adunare, a jurat

Seiunea Consiliului ministerial al Pieței comune

BRUXELLES 26 (Agerpres). — La Bruxelles s-a desfășurat timp de două zile, o nouă sesiune a Consiliului Ministerial al Pieței comune, consacrată unor probleme stringente cu care se confruntă „cel zece”, cum ar fi confruntarea reformă a bugetului C.E.E. și, în context, reducerea contribuției financiare a Marii Britanii la bugetul comunitar. Espectul problemelor abordate s-a conturat chiar din prima zi a dezbaterilor, ca urmare a divergențelor dintre țările mari ale organizației, respectiv Franța și Italia, pe de o parte, și Marea Britanie și R.F.G. de cealaltă parte, scrie agenția France Presse.

LA GENEVA s-a avut loc JOI o nouă ședință plenară a Consiliului U.R.S.S. și S.U.A. la negocierile privind limitarea armamentelor nucleare pe continentul european, transmise agenția TASS.

SITUAȚIA DIN ZONA FRONTIERE DE SUD DINTRICA NICARAGUA și COSTARICA devine tot mai incertă din cauza provocărilor armate ale bandelor de contrarevoluționari somozisti care acțiunile de teritoriu costarican, a declarat la o conferință în presă Tomas Berge, ministrul afacerilor interne din Nicaragua.

INTR-O SCURTĂ DECLARAȚIE făcută presei cu prilejul Zilei naționale a Argentinei, 25 mai, președintele Argentinei, generalul Reynaldo Benitez, și-a exprimat satisfacția față de continuarea formă a programului guvernamental de democratizare a vieții politice interne argentiniene, în a cărui desfășurare va ocupa un loc important transferul, la începutul anului viitor, al puterii de stat în mână noilor autorități civile alese.

NOUL GUVERN ISLANDEZ

La Reykjavik a fost anunțată joia seara formarea noului guvern islandez, condus de Steingrimur Hermannsson, liderul Partidului Progresist. Cabinetul realizat între Partidul Progresist și Partidul Independent, care la alegerile anticipate din 23 aprilie au locuit la o țintă 37 din cele 60 de locuri ale Althingului (parlamentul țării).

INUNDAȚII ÎN ELVEȚIA

Insemnate pagube au adus curțile agricole din Elveția ploile care au căzut practic, fără întreruperi, în ultimele două luni. Apoi, zăburii și lacurii s-au urzit din nou, înundând întinse suprafețe. Dăune cauzate de vremea deosebit de ploioasă se ridică la 10.000.000 franci elvețieni. Sînt așteptate, de asemenea, o serie de căi rutiere și feroviene.

SECRETĂ ÎN SUDUL ITALIEI

Saceta care s-a abătut asupra părții sudice a Italiei a provocat, până acum, pagube evaluate la 1.300 miliarde lire italiene (cel mai grav al doilea). Cel mai grav al doilea a fost afectat culturile de cereale, afectate de zahăr și mășine. Insula Sardinia a fost declarată zonă sinistrată, pagubele suferite ridicându-se la 100 miliarde lire italiene.



NOI ACȚIUNI ȘI LUĂRI DE POZIȚIE ÎN FAVOAREA DEZARMĂRII ȘI PĂCII

R. F. GERMANIA — Demonstrații de studenți la Colegiul din Ruhr și Dortmund în semn de protest împotriva deciziilor autorităților de a închide respectivele instituții de învățământ

PE SCURT

DENG XIAOPING, președintele Comisiei Centrale Consultative a P.C. Chineze, s-a întâlnit, joi, la Beijing, cu A.W. Clausen, președintele Bancii Mondiale. În cursul convorbirilor a avut loc cu acest prilej — relatează agenția China Nouă — Deng Xiaoping și-a exprimat speranța într-o bună cooperare între China și Banca Mondială.

LA PHENIAN au avut loc convorbiri între Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, și Jorge Allende, secretar general al C.C. al P.C. Peruian, în vederea încheierii unui acord de colaborare între Coreea și Peru.

IRAKUL ESTE GATA SĂ SEMNEZE UN ACORD DE PAZĂ CU IRANUL sub auspiciile O.N.U. pentru a opri bombardarea orașelor și satelor de către ambele părți, în vederea continuării războiului — a declarat, într-un interviu acordat agenției irakiene de știri — I.N.A., vicepremierul irakian, Tarek Aziz.

SITUAȚIA DIN ZONA FRONTIERE DE SUD DINTRICA NICARAGUA și COSTARICA devine tot mai incertă din cauza provocărilor armate ale bandelor de contrarevoluționari somozisti care acțiunile de teritoriu costarican, a declarat la o conferință în presă Tomas Berge, ministrul afacerilor interne din Nicaragua.

INTR-O SCURTĂ DECLARAȚIE făcută presei cu prilejul Zilei naționale a Argentinei, 25 mai, președintele Argentinei, generalul Reynaldo Benitez, și-a exprimat satisfacția față de continuarea formă a programului guvernamental de democratizare a vieții politice interne argentiniene, în a cărui desfășurare va ocupa un loc important transferul, la începutul anului viitor, al puterii de stat în mână noilor autorități civile alese.

NOUL GUVERN ISLANDEZ

La Reykjavik a fost anunțată joia seara formarea noului guvern islandez, condus de Steingrimur Hermannsson, liderul Partidului Progresist. Cabinetul realizat între Partidul Progresist și Partidul Independent, care la alegerile anticipate din 23 aprilie au locuit la o țintă 37 din cele 60 de locuri ale Althingului (parlamentul țării).

INUNDAȚII ÎN ELVEȚIA

Insemnate pagube au adus curțile agricole din Elveția ploile care au căzut practic, fără întreruperi, în ultimele două luni. Apoi, zăburii și lacurii s-au urzit din nou, înundând întinse suprafețe. Dăune cauzate de vremea deosebit de ploioasă se ridică la 10.000.000 franci elvețieni. Sînt așteptate, de asemenea, o serie de căi rutiere și feroviene.

SECRETĂ ÎN SUDUL ITALIEI

Saceta care s-a abătut asupra părții sudice a Italiei a provocat, până acum, pagube evaluate la 1.300 miliarde lire italiene (cel mai grav al doilea). Cel mai grav al doilea a fost afectat culturile de cereale, afectate de zahăr și mășine. Insula Sardinia a fost declarată zonă sinistrată, pagubele suferite ridicându-se la 100 miliarde lire italiene.

Contenciosul greco-britanic în problema restituirii sculpturilor Parthenonului

LONDRA 26 (Agerpres). — Ministrul Culturii al Greciei, Melina Mercouri, și-a încheiat vizita în Marea Britanie efectuată cu scopul de a pleda pe lângă autoritățile britanice pentru restituirii sculpturilor Parthenonului țărilor de origine — Grecia. Ministrul britanic al artelor, Paul Channon, a respins cererea Greciei, afirmând că este absurd să „trebuie să rămână în Anglia undeva pe pământ” studiile de artă și să fie achiziționate de British Museum cu 36.000 lire sterline.

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața Ștefiei, Tel. 17 69 10, 17 69 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Ștefiei”. Clienții din străinătate se pot abona adresându-se în ILEXIM — departamentul export-import — presă P.O. Box 136-137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 2.